

“不忘初心、牢记使命”

长沙理工大学主题教育工作简报

第 8 期

长沙理工大学“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室

2019 年 10 月 17 日

目 录

- 学校党委书记付宏渊开讲“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课
- 学校党政领导班子开展“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次专题学习研讨
- 学校党委书记付宏渊深入学生宿舍并与学生代表座谈

学校党委书记付宏渊开讲 “不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课

10月15日下午，学校党委书记付宏渊在云塘校区大会堂围绕“立德树人担使命、教育为民履职责”专题，以“深刻认识教育初心和使命，全面落实立德树人根本任务”为题，讲了一堂生动的“不忘初心、牢记使命”主题教育党课。

本次党课从深刻认识中国共产党人的初心和使命、清醒认识高等教育的初心使命和存在的问题、在实践中把稳高等教育的时代航向等三个方面，进行了深入浅出的解读阐释。

付宏渊通过梳理98年来中国共产党在历史发展每个关键时期的积极探索和艰苦实践，认为历史是最忠实的检验者，共产党人始终以高度的历史自觉和责任担当坚定初心和使命，勇担民族复兴的历史责任。付宏渊指出，中国共产党是用马克思主义科学理论武装起来的政党，“不忘初心、牢记使命”主题教育，就是中国共产党强化科学理论武装，推进思想建党、理论建党的独创性思想教育形式，是我们党保持自身纯洁性和先进性的重要法宝。立德树人是教育的初心使命，要清醒认识高等教育面临的现实问题，要推动自觉学习、扎实学习，推动理论入脑入心；要将转变工作作风落实到思想和行动上；要真刀真枪解决问题，动真碰硬落实整改。

付宏渊指出，高校要践行初心使命落实立德树人，深刻理解为谁培养人、培养什么人、如何培养人这一时代命题，深刻领会高等教育的时代使命，在践行初心和使命中把稳高等教育的时代航向，必须践行立德树人的根本任务，必须坚持师德第一标准，必须在“四个服务”中彰显大学的重要使命。

付宏渊最后强调，一代人有一代人的责任，一代人有一代人的担当，广大党员干部要秉承长理精神追求，全力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和可靠接班人，为长理“双一流”建设贡献力量和智慧。

省委第十五巡回指导组成员祝林书，学校党委中心组成员、机关党委所属全体党员及非党处级干部，马克思主义学院、汽机学院、电气学院、水利学院、文法学院全体教职工党员，其他学院师生党员代表，全体辅导员 1168 人聆听了本次党课。

学校党政领导班子开展“不忘初心、牢记使命” 主题教育第二次集中学习研讨

10月11日至14日，学校党政领导班子围绕“立德树人担使命、教育为民履职责”主题，在云塘校区一办六会议室开展“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次集中学习研讨。

集中学习围绕党委领导下的校长负责制、坚持以人民为中心的思想、学习习近平总书记关于湖南工作重要指示精神、掌握马

克思主义思想方法和工作方法，加强干部能力建设四个专题展开，党委书记付宏渊、党委副书记邹宏如领学，党委委员、纪委书记胡永乐导学。付宏渊作主题发言，学习传达杜家毫书记的党课内容和精神。

14日上午，学校党政领导班子开展研讨交流。省委第十五巡回指导组副组长王鹰柏到会指导并讲话。

付宏渊总结了前一阶段主题教育开展情况，指出第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，学校严格按照党中央及省委部署要求，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，及时传达省委主要领导的党课精神，切实落实高校立德树人这一根本任务，学习深入、及时，很有意义。

研讨会上，付宏渊作主题发言表示，要始终保持对高等教育存在问题的清醒认识，要始终坚持用党的创新理论培根铸魂，要始终坚持师德第一标准，要始终坚持践行“四个服务”的时代使命，用人才培养和科技创新的担当成就向人民交上满意的高等教育答卷。

副校长黄立宏作了“永葆初心践行立德树人使命，履职尽责办好人民满意教育”的发言。副校长谈传生结合工作，提出要学习马克思主义思想方法与工作方法，努力提高学校治理能力。胡永乐比较了“初心”和“使命”的不同，表示“担使命”就是要勇担“两个维护”的重大政治责任和特殊历史使命，推进全面从

从严治党。校长曹一家、党委副书记邹宏如，副校长杨伟军、蒋昌波作了自由交流发言。

王鹰柏在听取交流发言、查阅相关资料的基础上作指导讲话。他指出，此次研讨会开得扎实，学校党政领导班子成员学习认真、准备充分；研讨紧扣主题，既谈了学习收获，也讲了对照存在的差距；研讨联系实际，各自结合分管工作、存在的问题谈体会，学习有收获、有意义。

王鹰柏强调，要把思想统一到党中央部署和省委要求上来，把握主题主线，注重统筹推进，要高度对标对表，把牢主题教育正确政治方向，把坚决做到“两个维护”贯穿始终，把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终，把主题教育的总要求和目标任务、重点措施贯穿始终，切实增强主题教育的针对性和实效性，确保主题教育取得实效。

王鹰柏对下阶段学习作了要求。他强调，“不忘初心、牢记使命”主题教育要聚焦主线，学思践悟；要聚焦主题，对照检视，真正学懂弄通做实；要聚焦主业，担当作为，学校的中心任务就是立德树人；要聚焦主责，全面解决问题，用心改，从身边改起，真抓整改落实。

付宏渊作表态发言。他表示，一定坚决贯彻落实中央决策和省委部署，认真落实省委巡回指导组的具体要求，抓实抓牢学习，加大处级干部学习督查力度，高标准严要求，将学校主题教育抓紧抓好抓出成效。

省委主题教育第十五巡回指导组成员王慧芳、易光伟到会指导，校领导班子全体成员参加了研讨活动。

14日下午，省委“不忘初心、牢记使命”主题教育第十五巡回指导组副组长王鹰柏，组员王慧芳、易光伟，深入部分二级党组织检查理论学习情况，并进行了具体指导，提出了明确要求。

学校党委书记付宏渊深入学生宿舍 并与学生代表座谈

10月13日晚，校党委书记付宏渊深入学生宿舍，先后走访了弘毅轩1栋、2栋部分学生宿舍，并看望慰问了所联系班级材料学院无机非金属1603班的学生。在走访过程中，付宏渊询问了同学们的学习生活和学生党员开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的情况，充分肯定了学校开展养成教育取得的成效。

走访完学生宿舍后，付宏渊在弘毅轩1栋会议室召开了学生代表座谈会。学生工作部（处）、团委、国资处、保卫处负责人和12名来自不同学院的学生代表参加座谈。座谈会在轻松愉快的气氛中开始，同学们表示非常高兴能够与“师兄书记”面对面地进行沟通和交流。与会学生代表逐一围绕自己参加主题教育、学习习近平新时代中国特色社会主义思想的体会，围绕对理想信念、爱国主义的理解，围绕思想政治教育的亲和力和实效性踊跃发言；

畅谈了对学校发展建设的意见和建议，表达期盼学校早日建设成“百强”大学的迫切心情和愿望。

付宏渊表示，从大家发言中深切感受到，同学们政治站位高、思想觉悟高，体现出长理学子的精神风貌。他向广大同学提出三点希望：一是“守初心、担使命”是共产党人的一种政治自觉，也是先进青年知识分子的一种历史自觉，希望同学们牢记初心，肩负使命。二是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育是我们党用创新理论凝聚全国人民磅礴伟力的实践创新，希望同学们深入研读、学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持用马克思主义擦亮政治底色。三是牢牢把握立德树人根本任务，立德和树人是辩证统一的，希望同学们用习近平新时代中国特色社会主义思想引领成长成才，锤炼道德品质，练就过硬本领。

送：省委第十五巡回指导组

发：校领导，各二级党组织，校属各单位